

驻马店日报

ZHUMADIAN RIBAO

2024年1月10日

星期三 癸卯年十一月廿九

国内统一连续出版物号:CN 41-0017

中共驻马店市委机关报 中共驻马店市委主管主办

驻马店日报社出版 邮发代号:35-45

总第9870期 今日8版



今日驻马店客户端

我国将实施六大行动 推进优质粮食工程

新华社北京1月9日电(记者胡璐 郁琼源)2024年,我国将围绕加快建设现代农业大基地、大企业、大产业,实施粮食绿色仓储等六大提升行动,深入推进优质粮食工程。

这是记者在8日至9日召开的全国粮食和物资储备工作会议上获悉的。国家粮食和物资储备局局长刘焕鑫在会议上说,通过深入推进优质粮食工程,2023年我国粮食产业实现提

质增效。预计2023年粮食企业实现工业总产值4.3万亿元,同比增长7%。组织发布小麦、大豆强制性国家标准,建立完善粮食质量安全第三方检验检测制度。

他表示,2024年将实施粮食绿色仓储、品种品质品牌、质量追溯、机械装备、应急保障能力、节约减损健康消费等六大提升行动,不断延伸产业链、提升价值链、打造供应链。开展国家

现代粮食物流(产业)示范园区创建,促进园区设施完善和功能提升,搭建优质粮油产品产销衔接平台,深入推进优质粮食工程。

近年来,国家粮食和物资储备局推进实施优质粮食工程,开展“中国好粮油”行动,建设粮食产后服务体系,不断完善粮食质量安全检测体系,发挥粮食流通对生产、消费的引导作用,不断满足消费者“吃得营养、吃得健康”要求。

深入学习贯彻党的二十大精神

正阳县 加快项目建设进度 拼出发展新气象 西平县 “数智”引领畜牧机械产业转型发展

本报讯(记者李玉荣)2023年以来,正阳县委、县政府深入学习贯彻党的二十大精神,紧紧围绕高质量发展首要任务,牢固树立“项目为王”鲜明导向,立足自身产业基础,以商招商、延链补链,推动传统产业不断壮大、新兴产业迅速突破、主导产业培优做强,为全县经济稳中有进、稳中提质奠定了坚实基础。全县重点项目建设,特别是“三个一批”项目滚动实施、压茬推进,进一步形成了项目进驻的连锁效应和集聚效应。全年共实施省市重点项目84个,总投资852.8亿元;滚动实施“三个一批”项目74个,总投资881.7亿元,投资额同比增长80%。

“我们依托开展‘万人助万企’、企业服务日等活动,解决企业问题,创新企业服务方式方法,破解企业配套服务、融资、证件办理等难题。”正阳县先进制造业开发区负责人介绍,他们为全国500强企业维维粮油项目架设电力专线5.2公里;为国家品牌计划企业正阳鲁花、正阳牧原、正阳君乐宝铺设电力双回路近50公里,保障企业电力供应;在市民中心开辟绿色通道,对入区项目实施“一窗通办”和“容缺办理”;特事特办,为32家中小微企业容缺办理不动产证,解决了企业融资质

押难题等。在正阳县先进制造业开发区,正阳鲁花高端花生油和正阳君乐宝二期高端鲜奶生产加工车间正在加紧生产,这两个项目从开工建设到投产仅用9个月的时间,体现了正阳县优良的营商环境和正阳速度;正阳牧原公司从加工、养殖、研发、屠宰、食品深加工等全产业链入驻正阳,整条产业链产值达50亿元,用工达5000人。

正阳县积极培育本土企业做大做强,在河南省百荷佳卫生用品有限公司生产车间,机声隆隆,每秒就有10片婴儿纸尿裤下线,年产纸尿裤数亿片。该公司由一开始的小作坊型、单一加工型逐步发展成专精特新企业、高新技术企业、国内知名企业,实现年产值20亿元,税收达1200万元,用工500多人。

近年来,正阳县牢固树立“项目为王”理念,始终坚持把招商引资作为“一号工程”,紧紧围绕食品、装备、生物医药、高新技术等产业,着力培育“一主、一特、两辅”四大产业集群,以“等不及”的紧迫感、“慢不得”的责任感狠抓项目建设,以项目建设之进、支撑经济发展之稳、积蓄赶超跨越之力,推动全县经济社会高质量跨越发展。①6

本报讯(记者许静 通讯员刘天鹏)近日,在西平县金凤牧业设备股份有限公司生产车间内,激光切割机与钢材接触后瞬间迸射出耀眼的火花,另一旁的全自动焊接机器人则精确地挥动着“手臂”将两块镀锌钢板焊接在一起。这是该公司借助智能设备生产养鸡设备的一个缩影。

近年来,西平县以数字化、智能化为引领,持续推动畜牧机械装备制造业迭代升级、优势再造。成立于2016年的万华畜牧设备有限公司,在数字技术和智能设备的加持下,用7年时间实现了年销售额突破2亿元的目标。

走进万华畜牧MES(制造执行)和云数据中心,智能化生产线上的各种设备运行状态、生产配件数量、使用材料数量等数据在大屏幕上一目了然。“这个中心就是我们占地10万平方米‘5G+’智能工厂的‘大脑’,借助数字‘大脑’,极大地缩短了备料时间,进一步提升了工作效率,降低了残品率,实现了全过程透明化管理,并且每日还可以自动对各项数据进行分析,助力我们做出科学精准决策。”万华畜牧相关负责人说。

“传统产业不代表是夕阳产业,更

不等于低端产业,关键是要深入推进数字化、智能化改造,与前沿技术对接,提升企业自身竞争力。”西平县先进制造业开发区负责人说,“西平县畜牧机械装备制造业历经40多年发展,已经以智能制造替代了手工制造。目前,全县共有畜牧机械装备制造企业70多家,年产养鸡设备5000万套以上、养猪设备50万台以上,年产值达60亿元,产品销往全国30多个省市并出口40多个国家和地区。”

西平县坚持按照产业化思路,以“延伸产业链、打造供应链、提升价值链”为目标,着力助推畜牧机械装备制造业高质量发展,为此先后规划建设了占地1400公顷的国际畜牧机械产业园和河南省畜牧机械产业园,20多家本土企业已成功入驻。此外,还建成了豫南地区唯一的畜牧机械检测检验中心。

“西平县深入学习贯彻党的二十大精神,牢固树立‘工业强县’理念,把制造业高质量发展作为主攻方向。”西平县政府主要负责人表示,“我们将大力支持畜牧机械装备制造企业,依托数字技术加快转型升级步伐,为西平畜牧机械装备拓展国际市场提供一流环境。”①6

本报讯(记者滑清泉 杨森)1月9日,市政府召开2024年全市重点项目推进第二次周例会,专题听取医疗废物处置、嵖岈山生态旅游度假区基础设施建设和全市交通领域部分重点项目建设情况,深入分析、集中研究解决项目推进中遇到的问题。市长李跃勇出席会议并讲话。市政府领导李建超、刘晓文、杨大军出席会议。李建超主持会议。

李跃勇指出,项目建设关乎发展全局,是推动经济社会高质量发展的强劲引擎。各级各部门要围绕加快推进项目建设,积极履职尽责,深入项目一线摸清情况、找准症结、抓住要害,用心用力解决项目推进中遇到的突出问题,督促指导责任单位加快项目建设进度,努力形成更多实物工作量。要坚持问题导向,总结典型案例,强化举一反三,持续提升项目全过程管理水平,确保项目早日建成投用,发挥更大效益。

李跃勇强调,要聚焦项目立项、选址、建设、运营等全流程,加大项目精准调度力度,成立工作专班,完善项目推进机制,合理安排控制性工程的重要时间节点,科学调度、合理使用项目资金,全力以赴推动项目建设提质增效。要切实增强服务意识,紧盯项目进度滞后、推进缓慢的具体原因,及时破除各类难点堵点问题,扎实做好项目前期工作,加大要素保障力度,确保项目建设按序进度高效推进,以高质量项目建设支撑高质量发展。

与会市领导就加快推进项目建设提出具体要求。市直相关单位分别汇报工作和发言。①6

李跃勇在全市重点项目推进周例会上强调 强化精准调度 全力以赴推动项目建设提质增效 积极履职尽责 以高质量项目建设支撑高质量发展

李宝清在市人大常委会全过程人民民主基层示范点推进会议上强调 建强用好基层示范点 保障人民当家做主

本报讯(记者耿扬扬)1月9日,市人大常委会召开全过程人民民主基层示范点推进会议,深入贯彻习近平总书记关于发展全过程人民民主的重大理念,贯彻落实省人大常委会全过程人民民主基层示范点推进会议精神,回顾总结全市全过程人民民主基层示范点建设工作情况,安排部署今年各项工作任务。市人大常委会党组书记、主任李宝清出席会议并讲话,市人大常委会副主任胡建辉主持会议,秘书长李红本出席。

李宝清指出,2022年以来,全市各级人大把全过程人民民主基层示范点建设作为践行全过程人民民主的重要抓手,加强领导,完善机制,全过程人民民主基层示范点建设不断取得新成效。

李宝清强调,要加强党的全面领导,坚持以党的创新理论为指导,把党的领导贯穿于基层示范点建设的各方面、全过程,确保全过程人民民主基层示范点建设工作始终沿着正确方向推进,坚定不移走中国特色社会主义民主道路。要找准功能定位,注重在“联系”“协商”“监督”“促进”上下功夫,不断提升全过程人民民主基层示范点工作质效。要推进“四化”建设,注重规范化建设、制度化建设、常态化使用、数字化运行,确保全过程人民民主基层示范点健康有序发展,以全过程人民民主的基层生动实践,不断开创新时代全市人大工作新局面。

会上,汝南县、上蔡县、西平县人大常委会及新蔡县余店镇、确山县竹沟镇基层示范点作交流发言。①6



搭乘电商快车 助力草莓销售

1月8日,位于确山县刘店镇伍桥村的全速蔬菜科技有限公司草莓种植基地的草莓陆续成熟上市。

该基地建设了130座草莓大棚,运用电商直播模式销售,通过冷链物流将草莓运往全国各地。①5

本报记者 弓华静 摄

践行四力
脚力·眼力·脑力·笔力
——记者蹲点



我市被全国爱卫办评为 河南省健康城市建设样板市

本报讯(记者李国喜 通讯员闫涛)日前,全国爱卫办发布《关于2022年度全国健康城市建设评价结果的通报》,驻马店市获评河南省健康城市建设样板市,全省唯一。2023年,全国爱卫办依据《全国健康城市评价指标体系(2018版)》,对全国407个地级及以上市和直辖市辖区2022年度健康城市建设工作进行了评价。根据评价结果,确定了40个2022年度全国健康城市建设样板市,31个省(区、市)健康城市建设样板市,驻马店市获评河南省健康城市建设样板市。

我市在健康城市工作中,加强顶层设计,全面开展健康城市建设。坚持以人民健康为中心,建立健全政府主导、多部门协作、全社会参与的工作机制,明确工作任务,落实主体责任,统筹推进健康城市建设工作。

扎实做好健康服务工作,完善健康服务体系,全市组建21个紧密型医

共体,涵盖了204家医疗机构,所有乡镇卫生院均可以开展常见病、多发病的诊疗和康复服务,乡镇卫生院从原来治疗的70多个病种增加至现在的100种以上,全民健康素养水平大幅提升,因重大慢性病导致过早死亡率明显降低。

不断改善健康环境。持续开展健康细胞建设,建立健全公共卫生服务体系,切实增强人民群众健康获得感、幸福感。2023年,我市群众“经常参加体育锻炼”人口比例达41.3%,人均体育场地面积达2.53平方米。实施心理健康促进行动、合理膳食行动、控烟行动,引导人民群众养成文明健康的生活习惯。

全国爱卫办发布的各省健康城市建设样板市是各省健康城市建设领域的最高荣誉,也是衡量一个城市健康城市建设综合发展水平的最权威结果。这一优异成绩的取得,表明我市的健康服务水平不断优化、健康环境持续改善,健康人群日益扩大、健康文化日趋浓厚。①6

市气象局获评2023年度优秀全国气象科普教育基地

本报讯(记者徐丹 通讯员孟丹丹)近日,中国气象局印发《关于公布2023年度全国气象科普教育基地工作考核结果的通知》,驻马店市气象局被授予“2023年度优秀全国气象科普教

育基地”称号。据悉,全国共有461个气象科普教育基地参加评选,其中87家被评为优秀。

2023年,市气象科普馆致力于向公众特别是青少年开展公益性科普宣

传活动,积极组织业务骨干开展气象科普进校园、进农村活动。提升场馆设施建设,健全科普队伍,创新气象科普内容与形式,运用现代多媒体应用

技术,增加科普趣味性、互动性,提升参观人群的体验感受,成为公众接受气象科普教育的重要场所,在提高全民科学素质、气象防灾减灾和应对气候变化的意识及能力方面发挥重要作用。①6

责任编辑 吴玉锋 董思呈